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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
Texto 9A1 

O gráfico abaixo descreve uma economia que pode produzir 

diversas combinações dos produtos A e B conforme a fronteira 

de possibilidades de produção ilustrada. 

 
 

 Questão 31 

 

Assinale a opção correta de acordo com os dados apresentados 

no texto 9A1. 
 

A Apenas a 4 é uma combinação de produção possível e 

eficiente. 

B Apenas as combinações 1, 2 e 3 são combinações de 

produção possíveis e eficientes. 

C Apenas as combinações 1, 2, 3 e 4 são combinações de 

produção possíveis e eficientes. 

D Apenas a 5 é uma combinação de produção possível e 

eficiente. 

E Todas as combinações são combinações de produção 

possíveis e eficientes. 
 

 Questão 32 

 

Considerando os dados apresentados no texto 9A1, assinale a 

opção correta a respeito do custo de oportunidade de se produzir 

A ou B. 
 

A O deslocamento da combinação 2 para a combinação 5 requer 

a ocorrência de um avanço tecnológico na produção de A, 

deslocando-se a fronteira de possibilidades de produção para 

fora. 

B O deslocamento da combinação 3 para a combinação 2 é 

resultado de uma contração da economia. 

C O custo de oportunidade de se produzir A ou B é constante ao 

longo da fronteira de possibilidades de produção. 

D O custo de oportunidade de se produzir B, calculado em 

termos do quanto se deixa de produzir de A, é maior na 

combinação 1 do que na combinação 3. 

E O deslocamento da combinação 1 para a combinação 4 requer 

o uso mais eficiente dos fatores de produção. 

 

Questão 33 

 

  O gráfico abaixo descreve diversas possibilidades de 
escolha do consumidor pelos produtos A e B, bem como suas 
curvas de indiferença (C1, C2, e C3) e sua restrição orçamentária 
(linha em negrito). 

 

À luz dos dados acima apesentados e considerando a teoria de 
preferência do consumidor, assinale a opção correta. 
 

A A combinação 2 representa a escolha de menor utilidade para 
o consumidor, dada sua restrição orçamentária. 

B O consumidor é indiferente às combinações 1, 2 e 3. 
C Todos os pontos de C1 são passíveis de escolha pelo 

consumidor, dada sua restrição orçamentária. 
D A combinação 1 é preferível em relação às combinações 2 

e 3. 
E A combinação 3 é preferível em relação às combinações 1 

e 2, mas é inacessível ao consumidor, dada sua restrição 
orçamentária. 

 

 Questão 34 

 

Considerando os produtos, A e B, e os efeitos renda e 
substituição, bem como a formação das curvas de demanda de 
ambos, assinale a opção correta. 
 

A Se A é um bem de Giffen, a inclinação negativa é um 
pressuposto inviolável de sua curva de demanda. 

B O efeito renda gera a alteração da taxa marginal de 
substituição de A por B. 

C Se A é um bem normal e B é um bem inferior, uma elevação 
da renda do consumidor irá gerar maior consumo de A e 
menor consumo de B. 

D A variação do preço de A gera efeito substituição no 
consumo de B, sem, contudo, gerar efeito renda. 

E O efeito substituição gera um deslocamento paralelo da linha 
de restrição orçamentária, aumentando ou diminuindo o 
consumo tanto de A quanto de B. 

 

 Questão 35 

 

A demanda por um bem é inelástica 
 

A quando o bem é necessário. 
B quando a curva de demanda é linear. 
C quando há disponibilidade de substitutos próximos. 
D quando a concorrência é elevada. 
E em horizontes de tempo longos. 
 

 Questão 36 

 

A produção total gerada por determinado insumo de produção 
alcança seu ponto máximo quando 
 

A a inclinação da curva tangente à curva de produção total é 
negativa. 

B o seu produto marginal é maior que o seu produto médio. 
C o seu produto marginal é igual ao seu produto médio. 
D o seu produto médio é igual a zero. 
E o seu produto marginal é igual a zero. 
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 Questão 37 

 

Com relação à elevação da produção em função do aumento dos 
fatores de produção, conhecida como rendimentos de escala, e 
considerando que as tabelas apresentadas nas opções seguintes 
ilustram a produção total (P) para cada par de uso dos insumos A 
e B, assinale a opção que denota retornos decrescentes de escala. 
 

A  

B  

C  

D  

E  
 

 Questão 38 

 

Considerando dois insumos, A e B, assinale a opção correta com 
referência às isoquantas e às linhas de isocustos. 
 

A A elevação do preço de um dos insumos desloca a linha de 
isocusto para cima. 

B Os rendimentos marginais de A e B são variáveis ao longo 
das isoquantas. 

C O ponto ótimo de produção é o ponto de menor custo da linha 
de isocusto que cruza a isoquanta em dois pontos. 

D As isoquantas representam todas as possíveis combinações de 
A e B que resultam no mesmo custo de produção. 

E A taxa marginal de substituição técnica de A por B é igual à 
razão das produtividades médias de B e de A. 

 

 Questão 39 

 

A respeito do equilíbrio da firma, assinale a opção correta. 
 

A Uma empresa deve encerrar suas atividades quando o preço 
de mercado é inferior ao custo variável médio. 

B Em mercados competitivos, o equilíbrio de longo prazo 
ocorre quando o lucro contábil das firmas é igual a zero. 

C Uma empresa competitiva se defronta com uma curva de 
demanda com inclinação negativa. 

D A maximização de lucros de uma empresa competitiva ocorre 
no ponto em que a receita marginal é igual ao custo total 
médio. 

E O excedente do produtor, dado pela diferença entre o preço 
de mercado de um bem e o seu custo marginal, é igual ao 
lucro. 

 

Questão 40 

 

  O gráfico a seguir demonstra o equilíbrio competitivo da 

firma X no mercado competitivo, no qual se tem o custo 

marginal (CMg), o custo total médio (CTMe), o custo variável 

médio (CVMe), a receita marginal (RMg) e a demanda 

individual (D). Ademais, tem-se p como o preço ou valores 

monetários ($) dos custos e da receita, assim como q, as 

quantidades produzidas. 

 

Com base nas informações apresentadas, o lucro da firma X é de 
 

A 750. 

B 260. 

C 300. 

D 208. 

E 220. 
 

 Questão 41  

A condição que diverge dos pressupostos do modelo de 

competição perfeita é 
 

A a presença de barreiras à entrada dos agentes. 

B o fato de o preço ser dado pelo mercado. 

C a existência de muitos compradores e vendedores. 

D o fato de os bens serem homogêneos. 

E a informação perfeita entre os agentes. 
 

 Questão 42  

Considerando que uma firma monopolista tenha que reduzir o 

preço de determinado produto para vender mais, julgue os itens a 

seguir. 

I A curva de custo marginal é menor do que a curva de receita 

marginal. 

II A curva de demanda é a mesma que a curva de receita 

marginal. 

III A curva de custo marginal se iguala a curva de receita 

marginal. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas os itens I e II estão certos. 

C Apenas os itens II e III estão certos. 

D Apenas os itens II e III estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 

A B P 

3 4 5 
6 8 10 
9 12 15 

A B P 

3 4 5 
6 8 8 
9 12 11 

A B P 

3 4 7 
6 8 14 
9 12 21 

A B P 

3 4 5 
6 8 12 
9 12 20 

A B P 

6 4 3 
12 8 6 
18 12 9 
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 Questão 43 

 

Na economia, os bens possuem ou não características de 
rivalidade e de exclusividade, conforme ilustrado na tabela a 
seguir para os bens A, B, C e D. 

bens exclusivo 

rival 

características sim não 

sim A B 

não C D 

De acordo com as informações acima, os bens A, B, C e D são, 
respectivamente, 
 

A artificialmente escassos, públicos, recursos comuns e 
privados. 

B públicos, artificialmente escassos, recursos comuns e 
privados. 

C privados, recursos comuns, artificialmente escassos e 
públicos. 

D privados, artificialmente escassos, recursos comuns e 
públicos. 

E públicos, recursos comuns, artificialmente escassos e 
privados. 

Texto 9A2 

  Um monopolista que tem um custo total de produção 
igual a ���� � 70 	 �� se defrontou com uma curva de 
demanda igual a 
��� � 80 � �, sendo Q a quantidade 
produzida e P o preço do produto. 
 

 Questão 44 

 

Com base nas informações apresentadas no texto 9A2, o valor de 
markup mais próximo daquele obtido pelo monopolista no 
mercado em apreço será de 
 

A 22%. 
B 50%. 
C 25%. 
D 20%. 
E 33%. 
 

 Questão 45 

 

Ainda com base na situação apresentada no texto 9A2, o valor do 
lucro do monopolista no mercado em questão será de 
 

A 800. 
B 1.600. 
C 730. 
D 470. 
E 1.200. 
 

 Questão 46 

 

Na economia das trocas, a alocação eficiente de Pareto é a 
situação em que 
 

A dois consumidores se encontram em uma posição de trocas, 
independentemente do bem-estar de ambos. 

B ninguém consegue aumentar o próprio bem-estar sem reduzir 
o bem-estar de outra pessoa. 

C uma pessoa consegue aumentar o próprio bem-estar 
aumentando o bem-estar de outra pessoa. 

D uma pessoa consegue reduzir o próprio bem-estar reduzindo o 
bem-estar de outra pessoa. 

E a eficiência de Pareto é igual à eficiência econômica. 

 

Questão 47 

 

Tendo em vista que a externalidade é uma ação de um produtor ou 

consumidor que afeta outros produtores ou consumidores, mas 

que não é considerada no preço de mercado, e considerando 

aspectos microeconômicos de externalidades negativas, assinale 

a opção correta. 
 

A A taxa pigouviana é um tributo para eliminar o impacto 

negativo de uma atividade geradora de custos à sociedade. 

B O produto competitivo do setor é menor que o produto 

eficiente, quando se incorpora o custo marginal social. 

C O custo marginal externo é a soma do custo marginal com o 

custo marginal social. 

D Quando há externalidades negativas, o custo marginal é maior 

que o custo marginal social. 

E A produção eficiente da firma ocorre quando o preço dado 

pelo mercado é igual ao custo marginal. 
 

 Questão 48  

Em relação aos principais agregados macroeconômicos, assinale 

a opção correta. 
 

A A despesa nacional é a soma das despesas das famílias com 

bens de consumo, das despesas com investimentos das 

empresas, das despesas com salários e das exportações 

líquidas. 

B O produto agregado representa o estoque de todos os bens e 

serviços finais produzidos na economia. 

C Os produtos exportados devem ser incluídos no cálculo do 

PIB, enquanto os produtos importados devem ser excluídos 

desse cálculo. 

D A renda agregada é a soma da remuneração dos fatores de 

produção, ou seja, salários, juros, investimentos, lucros e 

aluguéis. 

E Na contabilização do PIB, devem ser incluídos os bens e 

serviços intermediários. 
 

 Questão 49  

Assinale a opção correta a respeito das contas nacionais e do 

balanço de pagamentos. 
 

A As transferências de capital relacionadas com patrimônio de 

migrantes impactam a conta de capital. 

B As transações entre residentes e não residentes relativas a 

transportes, viagens internacionais e seguros são 

contabilizadas na balança comercial. 

C Investimento estrangeiro líquido se refere à soma da 

aquisição de ativos estrangeiros por residentes internos e da 

aquisição de ativos internos por residentes no exterior. 

D O saldo em transações correntes corresponde ao somatório 

dos saldos da balança comercial, da balança de serviços, da 

balança de rendas primárias e da balança de rendas 

secundárias. 

E O pagamento de aposentadorias é registrado a crédito na 

conta-corrente das administrações públicas como 

transferências de assistência e previdência. 
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Texto 9A3 

  A seguir, são apresentados dados de uma economia 
hipotética, medidos em unidades monetárias. 

consumo final das famílias 50 
investimento 30 
gastos do governo 20 
exportações 10 
importações 20 
rendas recebidas do exterior 10 
rendas enviadas ao exterior 20 
renda líquida enviada ao exterior 10 
depreciação 5 

 

 Questão 50 

 

O produto nacional bruto, em unidades monetárias, da economia 
cujos dados são apresentados no texto 9A3 é igual a 
 

A 90. 
B 85. 
C 80. 
D 125. 
E 145. 
 

 Questão 51 

 

O produto nacional líquido, em unidades monetárias, da 
economia cujos dados são apresentados no texto 9A3 é igual a 
 

A 75. 
B 80. 
C 125. 
D 90. 
E 55. 
 

 Questão 52 

 

Assinale a opção que representa um lançamento a crédito no 
balanço de pagamentos. 
 

A aumento de reservas internacionais 
B importações de bens e serviços 
C investimento direto de estrangeiros no Brasil 
D compra de ativos estrangeiros 
E transferência de capital enviada ao exterior 
 

 Questão 53 

 

Acerca das funções da moeda, julgue os itens a seguir. 

I Meio de troca se refere à moeda como uma mercadoria de 
aceitação geral, tornando as transações mais eficientes e 
eliminando a necessidade de haver a coincidência de desejos 
para uma transação. 

II Reserva de valor tem a função de padrão comum de valor 
monetário, fornecendo um denominador comum para que os 
bens e serviços expressem seus valores. 

III Pela sua função de unidade de conta, é possível atribuir 
preços aos bens e serviços em uma única moeda, sendo 
possível comparar seus valores relativos. 

IV A inflação é um fenômeno inerente à alteração da reserva de 
valor da moeda ao longo do tempo. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item IV está certo. 
B Apenas os itens II e IV estão certos. 
C Apenas os itens I, II e III estão certos. 
D Apenas os itens I, III e IV estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 

 

Questão 54 

 

Assinale a opção que representa redução na base monetária. 
 

A redução das reservas internacionais 
B redução das reservas compulsórias sobre os depósitos do 

sistema bancário 
C redução da taxa de redesconto 
D redução da taxa SELIC 
E compra de títulos públicos em poder do público 
 

 Questão 55 

 

Assinale a opção correta a respeito de base monetária, meios de 
pagamento e multiplicador bancário. 
 

A Para uma mesma base monetária, se o percentual dos meios 
de pagamento sob a forma de depósitos à vista aumentar, o 
multiplicador bancário aumentará e, consequentemente, os 
meios de pagamento também aumentarão. 

B Para um multiplicador bancário constante, se a base 
monetária aumentar, os meios de pagamento se reduzirão. 

C Para um nível constante de papel-moeda em poder do 
público, uma redução dos encaixes totais dos bancos 
comerciais acarreta um aumento da base monetária. 

D Ceteris paribus, se os encaixes totais dos bancos comerciais 
aumentam, os meios de pagamentos são reduzidos. 

E Se os meios de pagamentos sob a forma de depósitos à vista 
aumentarem em 10%, dos meios de pagamentos sob a forma 
de papel-moeda em poder do público serão reduzidos em 
mais que 10%. 

 

 Questão 56 

 

Assinale a opção que representa uma função redistributiva do 
governo na economia. 
 

A Uso de instrumentos de política cambial com vistas a conter 
processos de desvalorização cambial. 

B Elevações na taxa SELIC visando o alcance da meta de 
inflação. 

C Elevações nas alíquotas de importação de determinados bens 
importados, com o objetivo de proteger a indústria nacional. 

D Aumento no nível de gastos públicos visando maior nível de 
crescimento econômico. 

E Estabelecimento de alíquotas tributárias maiores para bens 
considerados supérfluos e menores para bens que compõem a 
cesta básica. 

 

 Questão 57 

 

  Determinada economia é descrita pelo sistema de 
equações a seguir, em que: C representa os gastos de consumo, Y, 
a renda agregada, t, a alíquota de tributação, I, o investimento, r, 
a taxa de juros, G, o gasto do governo, 
�, a quantidade 
demandada de moeda, M, a quantidade de moeda, e P é o índice 
de preços. 

� � 0,7�1 � ��� 	 200 
� � 0,2 
� � 500 � 35� 
� � 650 

� � 0,2� � 65� 





� 300 

Nessa situação hipotética, assinale a opção que apresenta os 
valores aproximados da renda agregada e da taxa de juros de 
equilíbrio. 
 

A � � 3.219 e � � 4,10 
B � � 2.500 e � � 3,10 
C � � 3.125 e � � 3,15 
D � � 2.759 e � � 3,88 
E � � 2.895 e � � 4,12 



 

 

 CEBRASPE – CAGEPA – Edital: 2024
 

 

     

 

 Questão 58 

 

Tendo em vista que os deslocadores da curva IS podem ser de dois 

tipos: deslocadores de posição e deslocadores de inclinação, 

assinale a opção correta. 
 

A A redução na sensibilidade juros do investimento se traduz 

em uma curva IS menos inclinada. 

B Aumentos dos gastos do governo deslocam a curva IS para a 

esquerda. 

C Alterações na sensibilidade juros do investimento alteram a 

função investimento e deslocam a posição da curva IS. 

D Alterações nos componentes autônomos mudam a inclinação 

da curva IS. 

E Variações no tamanho do multiplicador alteram a inclinação 

da curva IS. 
 

 Questão 59 

 

• papel moeda em poder do público: 3.000 unidades 

• reserva bancária: 6.000 unidades 

• depósitos à vista em bancos comerciais: 24.000 unidades 

• PIB: 1.000.000 unidades 

• SELIC: 10% ao ano 

• propensão marginal a consumir: 0,5 

Considerando que, diante das informações hipotéticas acima 

apresentadas acerca do mercado bancário brasileiro, o 

Banco Central deseje executar uma política monetária 

expansionista, o valor multiplicador monetário, nesse caso, será 

igual a 
 

A 1,5. 

B 2,0. 

C 2,5. 

D 3,0. 

E 3,5. 
 

 Questão 60 

 

Considerando o modelo macroeconômico tradicional para uma 

economia fechada em que o salário nominal, exogenamente 

determinado, é elevado por uma política do governo, assinale a 

opção correta. 
 

A A curva LM não é afetada pelo aumento do salário nominal. 

B O aumento do salário nominal elevará a taxa real de juros. 

C A elevação do salário nominal deslocará para baixo a curva 

IS. 

D A elevação do salário nominal deslocará para cima a curva 

IS. 

E O aumento do salário nominal aumentará o produto e reduzirá 

o preço de equilíbrio. 

 

Questão 61 

 

  Uma economia hipotética é descrita pelas seguintes 

equações matemáticas, em que as primeiras derivadas das 

funções são positivas. Nessas equações, p é o preço, w, o salário 

nominal, , a produtividade do trabalho, , o mark-up, �� 

representa o conjunto de instituições existentes no mercado de 

bens que afetam o preço dos produtos industriais, � é a taxa de 

emprego, �� representa as instituições do mercado de trabalho, 

incluindo seguro-desemprego e proporção dos trabalhadores 

cobertos por acordos coletivos. 

� � � �

�
 !", ��#   

�	

�

$ 0 �	

���
$ 0 

� � � ∙ '��, ���  
��

�

$ 0 ��

���
$ 0 

Nessa economia hipotética, 
 

A a flexibilização das leis trabalhistas reduzirá a taxa natural de 

desemprego. 

B no longo prazo, não haverá desemprego. 

C a estrutura e o poder de barganha dos sindicatos não afetam a 

taxa de desemprego de equilíbrio. 

D o aumento do seguro-desemprego reduz a taxa de 

desemprego de equilíbrio. 

E o mercado de trabalho é concorrencial e as firmas sempre 

contratam trabalhadores no nível da produtividade marginal 

do trabalho. 
 

 Questão 62  

Considerando que o Banco Central decida implementar uma 

política monetária expansionista com o objetivo de estimular a 

economia, assinale a opção correta, acerca do comportamento 

dos principais agregados monetários. 
 

A M3 deve aumentar, enquanto M1 e M2 devem permanecer 

inalterados. 

B M1 deve aumentar, mas M2 e M3 devem diminuir, já que a 

política monetária expansionista incentiva o gasto imediato e 

reduz a necessidade de se manter depósitos a prazo. 

C M1 e M2 devem aumentar, mas M3 deve permanecer 

inalterado, uma vez que ele inclui apenas ativos não líquidos. 

D M1, M2 e M3 devem aumentar, pois a política monetária 

expansionista aumenta a base monetária e estimula a criação 

de crédito pelos bancos. 

E M1 deve diminuir, enquanto M2 e M3 devem aumentar, pois 

a política monetária expansionista leva à transferência de 

depósitos à vista para depósitos a prazo. 
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 Questão 63 

 

  Para proteger sua indústria doméstica contra a 
concorrência estrangeira, determinado país pretende implementar 
as seguintes medidas econômicas: tarifas de importação, 
subsídios às indústrias locais e adoção de cotas de importação. 
 
Considerando os possíveis efeitos das medidas econômicas 
apresentadas na situação hipotética acima, assinale a opção 
correta. 
 

A Subsídios às indústrias locais reduzem a competitividade 
internacional dos produtos domésticos, diminuindo as 
exportações. 

B A imposição de tarifas de importação tende a reduzir o preço 
dos produtos importados, beneficiando os consumidores 
locais. 

C Subsídios às indústrias locais podem levar a um aumento na 
produção doméstica, mas não produzem impacto sobre o 
saldo da balança comercial. 

D Tarifas, subsídios e cotas de importação geralmente não 
afetam o câmbio, pois são medidas voltadas apenas para o 
mercado interno. 

E A introdução de cotas de importação pode restringir a 
quantidade de bens importados, levando a um aumento dos 
preços desses bens no mercado doméstico. 

 

 Questão 64 

 

Considerando que, no modelo IS/LM, determinada economia 
esteja em equilíbrio, e que haja aumento dos gastos do governo, 
assinale a opção que descreve o efeito inicial do aumento dos 
gastos do governo no equilíbrio do modelo IS/LM. 
 

A A curva LM se desloca para a direita, resultando em redução 
do produto e elevação da taxa de juros. 

B As curvas IS e LM se deslocam simultaneamente para a 
direita, resultando em aumento do produto e redução da taxa 
de juros. 

C A curva IS se desloca para a esquerda, resultando em redução 
do produto e da taxa de juros. 

D A curva IS se desloca para a direita, resultando em aumento 
do produto e elevação da taxa de juros. 

E A curva LM se desloca para a esquerda, resultando em 
aumento do produto e elevação da taxa de juros. 

 

 Questão 65 

 

No âmbito da economia ambiental, o principal objetivo dos 
instrumentos econômicos para proteção do meio ambiente 
corresponde 
 

A à redução dos custos de produção. 
B à internalização dos custos ambientais. 
C à redução dos impostos das empresas. 
D ao aumento da produção industrial. 
E à eliminação completa da poluição. 
 

 Questão 66 

 

Acerca das teorias econômicas pertinentes ao uso dos recursos 
hídricos e à cobrança pelo uso da água, assinale a opção correta. 
 

A A análise de custo-benefício não é aplicável a projetos de 
gestão de recursos hídricos. 

B As tarifas de água não devem considerar o uso específico, 
como o uso industrial, para irrigação ou para abastecimento 
urbano. 

C As tarifas de água devem refletir o custo marginal de 
fornecimento de água adicional. 

D Todos os usuários devem pagar a mesma tarifa pelo uso da 
água. 

E A cobrança pelo uso da água não é necessária para a gestão 
eficiente dos recursos naturais e hídricos. 

 

Questão 67 

 

No contexto da economia ambiental, o que representa a tragédia 

dos comuns aplicada à gestão dos recursos naturais é 
 

A a conservação dos recursos naturais por meio de 

regulamentações governamentais. 

B o uso sustentável de recursos naturais em propriedades 

privadas. 

C a sobreutilização dos recursos naturais compartilhados devido 

à ausência de direitos de propriedade. 

D o esgotamento dos recursos naturais devido à privatização. 

E o aumento da biodiversidade em áreas de acesso livre. 
 

 Questão 68  

Considerando os conceitos gerais da teoria da poluição e a teoria 

coeaseana, assinale opção correta. 
 

A A única solução para casos de poluição é a aplicação de 

multas. 

B A única solução para problemas com poluição é aplicação, 

pelo governo, de impostos às empresas poluidoras. 

C Em situações de direitos de propriedade bem definidos, nos 

quais as partes envolvidas na negociação não tiverem custos 

de transação, estas podem resolver situações de poluição 

entre si. 

D Mesmo que haja direitos de propriedade bem definidos, o 

governo deve sempre intervir, para que as partes envolvidas 

cheguem a um acordo relacionado à poluição. 

E Se não causar danos significativos à saúde humana, a 

poluição poderá ser permitida. 
 

 Questão 69  

Assinale a opção que representa um incentivo fiscal para a 

promoção da proteção ambiental. 
 

A Isenção de impostos para empresas que adotem tecnologias 

limpas. 

B Dedução fiscal para investimentos em quaisquer tipos de 

tecnologias, limpas ou não. 

C Subsídios diretos para empresas que produzem energia à base 

de carvão. 

D Créditos com juros reduzidos para projetos de energia 

renovável. 

E Aumento das taxas de impostos sobre combustíveis fósseis. 
 

 Questão 70  

O método de valoração dos recursos naturais que envolve aplicar 

um questionário às pessoas, mostrando dois cenários diferentes, 

para saber se estas estão dispostas a pagar pela existência e pelos 

potenciais benefícios de um bem ou recurso natural, é o 

método de 
 

A custo de viagem. 

B transferência de benefícios. 

C pagamentos por serviços ambientais. 

D valoração contingente. 

E preços hedônicos. 


